

中共十七届七中全会今日召开

综合新华社报道 据中央政治局10月28日会议决定,中共十七届七中全会于2012年11月1日在北京召开。中央政治局将向党的十七届七中全会建议,十八大于

2012年11月8日在北京召开。大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会,目前大会各项筹备工作进展顺利。

记者昨日从有关方面获悉,中国共产

党第十八次全国代表大会新闻中心网站(<http://www.cpcnews.cn>)于11月1日开通。据悉,十八大新闻中心网站将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等,

用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十八次全国代表大会的信息,提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。

中国最新型海上救助船交付使用



10月31日,中国目前马力最大、救助设备最为齐全的远洋专业救助船“东海救101”轮在广州中船黄埔造船有限公司交付给交通运输部使用。“东海救101”轮总长116.95米,型宽16.2米,满载排水量6513.13吨,最大马力达到14000千瓦。据了解,“东海救101”轮编后将成为我国东部海区的救助旗舰,承担起东部海区海上救助工作。

新华社发

中国内地城市化率报告称已突破50%

据中新社电 中国科学院最新出炉的一份报告显示,2011年的中国内地城市化率首次突破50%,达到了51.3%。这意味着中国城镇人口首次超过农村人口,中国城市化进入关键发展阶段。

由中国科学院可持续发展战略研究组主持,国务院参事、中科院可持续发展战略研究组组长、首席科学家牛文元教授领衔多名专家历时1年完成的《2012中国新型城市化报告》昨日在北京发布。这份专门研究中国新型城市化战略的年度报告称,中国城市化率突破50%,必将引起深刻的社会变革,在中国发展进程中是一个重大的标志性信号。

根据“城乡发展动力”、“城乡发展质量”、“城乡发展公平”指数计算,报告还给出中国内地50个代表城市的新型城市化水平排序,上海、北京、深圳、天津、成都、广州、苏州、重庆、杭州、无锡位居前10名。

不记名预付卡资金限额不得超1000元

据新华社电 为规范支付机构预付卡业务管理,防范支付风险,中国人民银行日前对外发布了《支付机构预付卡业务管理办法》。办法要求不记名预付卡资金限额不超过1000元,在发行方面,强调购卡实名制、非现金购卡制度以及限额发行制度。办法自2012年11月1日起实施。

办法在受理方面要求,发卡机构自行拓展、签约和管理的特约商户数不少于该预付卡全部受理商户数的70%;受理机构应当获得预付卡发卡机构的委托。在使用、充值和赎回方面,强调除缴纳公用事业费用等小额便民支付外,预付卡不得用于网络支付渠道;明确了充值途径、查询渠道、挂失和赎回手续等,强调充值、挂失和赎回的实名要求。

杭州成为全国首个免费开放wifi城市

据新华社电 10月30日,杭州市WiFi免费向公众开放启动仪式举行,意味着杭州成为全国首个免费开放WiFi的城市,杭州市民当日起即能免费使用室外WiFi网络。

据介绍,免费WiFi覆盖杭州主城区220平方公里的面积,共2000个站点,站点将用铭牌加以公示。包括城市道路、街区、景区、广场、公交站台以及行政服务、交通枢纽等区域,具体站点位置市民和游客可以登录杭州市经信委网站进行查询。预计到明年底,信号站点总数达到3000个以上,实现市区的免费WiFi网络无死角。

杭州无线城市建设工作始于2007年,以华数集团为主体进行建设,目前已初具规模,对杭州主城区形成较完善的无线宽带信号覆盖。据介绍,免费WiFi初期接入终端以手机、传感器、物联网等接入服务为主,下一步将开放笔记本电脑等,用户连接“i-hangzhou”就可以免费使用WiFi上网。

马英九:相信台海不会再发生战争

据中新社电 台湾当局领导人马英九昨天说,未来3年多任期内,会继续扩大深化两岸交流,让两岸两会互设办事机构、通盘修正“两岸人民关系条例”等,相信未来两岸的和平与繁

荣可大可久,台海不会再发生战争。

马英九昨天上午会见第34届荣民(老兵)节“荣民楷模、青年(荣民子女)楷模”代表致词时表示,他上任4年多来不断改善两岸

关系,透过制度化协商签订18项协议,持续推动两岸和平发展。马英九说,已推动两岸和平,进一步希望推动东海和平,让东海成为合作与和平之海,不要成为杀戮战场。

广州“房叔”工资为啥不能公开?

官方称不属主动公开政府信息,专家称相关法律有“空白”

综合《新京报》报道 针对公民对广州“房叔”工资信息的公开申请,广州市番禺区财政局回复称,该申请不属于主动公开的政府信息范围。

■ 回复 不属主动公开的政府信息

10月上旬,网友晒出,56岁的广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬拥有21处房产,在网络上引发围观和广泛质疑。很快,广州市纪委证实,网友爆料基本属实,已对蔡彬停职,并作进一步调查。

10月10日,南京邮电大学大二学生段国超向广州市城管局番禺分局、番禺财政局寄送快递,申请公开城管番禺分局政委蔡彬2011年的工资总和。

10月30日,段国超向媒体表示,他刚收到了广州市番禺区财政局的告知书,其

中称:“您提出的公开广州市城市管理综合执法局番禺分局政委蔡彬2011年的工资总和以及各项目(包含基本工资、津贴、补贴和奖金)具体金额的申请不属于应主动公开的政府信息范围”。

告知书还表示,如果段国超不服本答复,可以在收到告知书60日内向广州市番禺区人民政府申请行政复议,或3个月内向法院提起行政诉讼。

■ 疑问 “房叔”工资是否应该公开?

对于这一答复,段国超表示不解。他认为,面对公民的申请公开,番禺区财政局既不依申请公开,也未说明不予公开的具体原因,只一句“不属于主动公开的范围”,未免太过敷衍,“像在玩文字游戏”。段国超称,他会认真考虑,也在跟公益律师沟

通,拟提起行政复议或行政诉讼。

《中华人民共和国政府信息公开条例》第九条规定,“行政机关对符合下列基本要求之一的政府信息应当主动公开:涉及公民、法人或者其他组织切身利益的;需要社会公众广泛知晓或者参与的”。不少学者、律师和普通公民都认为,官员的工资取之于民,涉及每个公民的切身利益,不是国家机密,也不能算个人隐私,需要社会公众广泛知晓,应属于政府信息公开范围;如果不予公开,应充分说明理由。

但也有专家认为,虽然官员工资公开,包括财产公示,在很多国家(地区)已是常态,但我国尚没有建立起官员工资公开的政策平台。《政府信息公开条例》并未明确指明,官员工资应该属于公开范围。因此,在中国现实法律环境下,官员工资既可以是应该公开的政府信息,也可以是个人隐私。这是《政府信息公开条例》尚不完善的地方。